

Z NEBRASKY

Deset milionů akrů vládních pozemků v Nebrascce bylo zabráno v posledních čtrnácti letech, dle zprávy vládní pozemkové úřadovny, jež v minulých dnech byla právě uveřejněna. K zabránění pro domovní nářez zbývá ve státě zatím nyní jenom 174,280 akrů. V tomto množství ale není domovin v plném rozměru a osadník, který zabere nebraskou domovinu, musí se spokojit s traktem o něco menším než 160 akrů. Tyto domoviny rychle jsou zabírány a mnozí jsou toho náhledu, že koncem tohoto roku nalézájí budou se již všechny v rukou osadníků. Pozůstalé domoviny nejsou považovány za pozemky "první třídy" a vláda z této skutečnosti nečiní žádného tajemství a poví předeem, jaký pozemek je ještě k získání. Před čtrnácti roky Nebraska měla 9,558,720 akrů veřejných pozemků, z nichž většina považována byla vládními odborníky za "chudou". Dnes však mnohé z nejlepších farem nalézájí se na těchto domovinnářských pozemcích. Pozemky, které prodávány se před čtrnácti roky za \$2,50 ak. kr, mají dnes cenu od \$75 do \$100 ak. kr. Toto obrovité zvýšení ceny pozemků v privátním vlastnictví způsobilo v značné míře, že úroda ozimní pšenice vzrostla z několika milionů bušů na 80,000,000 bušů každého roku a úroda kukurice na 100,000,000 bušů. Alfalfa a jiné pleny ztrojnásobily svoji cenu. Nejvíce pozemků, které mohou být ještě zabrány, nalézá se v Cherry okrese a sice 73,900. Cherry okres je jedním z největších okresů ve Spojených Státech. Dne 1. července roku 1901 měl tento okres ještě 2,600,000 akrů pozemků k zabránění. Většina byla za posledních čtrnáct let zabrána. Před čtrnácti roky Sioux okres měl ještě 900,000 akrů pozemků k zabránění, ale nyní jenom 27,000 akrů zbylo k použití domovinnářům. Brown okres rovněž měl velké rozlohy veřejných pozemků před čtrnácti lety. V roce 1901 měl tento okres 410,000 akrů pozemků k zabránění. Zbylo jenom 5,840 akrů na dobu přítomnou. Také jiné okresy v státě našem ukazují tak rychlý úbytek veřejných pozemků. Vládní zpráva udává následující seznam okresů, kde nalézájí se doposud domoviny k zabránění a jejich rozlohu: Sioux, 27,000; Scottsbluffs, 2,000; Banner, 320; Kimball, 472; Box Butte, 1,750; Cheyenne, 520; Sheridan, 20,000; Deuel, 150; Cherry, 73,900; Grant, 6,640; Hooker, 11,120; Thomas, 5,500; McPherson, 3,002; Logan, 1,760; Keith, 757; Lincoln, 2,068; Perkins, 242; Weyah Paha, 680; Brown, 5,840; Roek, 1,600; Blaine, 2,320; Custer, 240; Arthur, 4,724; Garden, 1,233 a Morrill, 442.

George W. Cook, zámožný bývalý farmář v Jefferson okrese, bydlící v Endicott, šest mil jihozápadně od Fairbury, v návratu šlechetství podřezal manželce krk a po té učinil podobně sobě tautě britvou. Smrt obou následovala okamžitě. K tragedii této došlo asi o 2. hodině ranní v úterý minulého týdne. Mladá deera Cookových zaslachla pláč dítěte v ložnici matčině a odebrala se tam. Při tom přišla na mrtvoly svých rodičů v tratěti krve. Pohled na ně působil na ni tak, že téměř omlela. Učinila ihned oznámení o hrozné tragedii a šerif Hughes a koroner Dodge z Fairbury odebrali se ihned do Endicott. Cookova mrtvola ležela přes mrtvoly jeho ženy. Bitva doposud nalézá se v jeho ruce. Cook byl 33 roků star a jeho žena 48 roků. Byli rodiči desíti dětí, sedmi synů a tří deer, z nichž pět založilo si vlastní domácnost. V Endicott žila rodina Cookova po řadu let a těšila se čistou a výživostí. Před několika roky jedna z jejich deer a její milenec pokusili se o sebevraždu otrávením. Milenec otráven podleh, ale dívka se pozdravila a od těch dob žila se svými rodiči. Tato tragédie odehrála se v téže místnosti, kde skončili život starí Cookovi.

Na firmu Dvořák Commission Co. v South Omaze obrátili se v posledních dnech o sprostředkování prodeje živého dobytka následující krajané: A. E. Lorenz, Clarkson; Petr Zák, Clarkson; J. R. Brabeč, Clarkson; W. Pamp, Benson; Frank Cita, Omaha, R. 4.; F. J. Pospíchal, Ulysses; Anton Dvořák, Dodge; Anton Hladík, Stanton; A. Kwiatkovský, Ashton, a J. F. Křenec, Dwight.

Mrtvola A. Baumana, bývalého šerifa Dodge okresu, který v pátek předminulého týdne odebral se z domova a utopil se v Platte řece, nalezena byla v minulých dnech rybářem Henry Postem v místě, nalézájícím se dvě míle východně od mostu přes řeku Platte, jižně od Fremont. Mrtvola nalézá se v mělké vodě. Bauman, který trápil se nad neúspěchem v obchodě a špatným zdravím, byl spatřen naposled v pátek předminulého týdne. Svezl se k mostu s Ralph Johnsonem z Fremont. Do řeky nepochybně skočil s mostu po odjezdu Johnsona. Byl 45 roků star a zanechává po sobě manželku, rodiče a množství jiných přátel. Šerifem Dodge okresu byl po čtyři roky a svědomitým konáním svých povinností získal si přízeň všech občanů. V poslední době zaměstnával se pozemkovým obchodem, ale neměl v něm mnoho štěstí.

Následkem rodinných různých zastřelil se v minulých dnech Fremont Shelly, jeden ze starých osadníků v okolí Scottsbluffs. Shelly uznal, že jeho manželka udržuje poměr s najatým farmářským dělníkem a proto jej propustil. Jeho manželka však proti propuštění svého milence protestovala, ale Shelly byl neoblomným. Shelly-ova po té se svým milencem naložila něco nábytku na vůz a prohlásila, že muže opustí. Ve chvíli, kdy vyjžděli, Shelly se zastřelil.

Paní William Kornbaumova a její 19 roků stará deera byly usmrceny a Dr. Chambers z Hanover, Kans., byl vážně poraněn, když automobil, v kterém je, se převrhl na hranicích Nebrasky, nedaleko Hanover. Dr. Chambers řídil automobil a v snaze vyhnouti se vlaku na křižovatce otočil se příliš rychle a způsobil tak převrácení automobilu. Obě ženy byly vrženy před parostroj příjezdového vlaku a rozdraceny.

Lela Hudsonova, 14 roků stará deeraška G. W. Hudsona, farmáře, bydlícího pět mil severně od města Lexington, zmizela v minulých dnech z domova a veškeré pátrání po ní zůstalo bezvýsledným. Hudson je toho náhledu, že unesena byla jakýmsi Suttonem, který spolu se synem a deerou pro něho pracoval. Šerif Dawson okresu zahájil po Suttonovi pátrání.

Dle měsíční zprávy správce státního vězení Fentona 242 vězňové nalézájí se nyní na práci mimo káznici na parolu. To je největší počet parolovaných vězňů od zřízení státní omilostňovací rady. V státní káznici nalézá se v přítomné době jenom 327 vězňů. Stát zaplatil v minulém měsíci na malé trestancům \$139,85.

John Bly, hlídač křižovatky Union Pacific dráhy v Elkhorn, zasažen a usmrcen byl vlakem číslo 7. nedaleko Waterloo ve středu minulého týdne. Bly spolu s Clarenceem Cunninghamem šli nějakou opravku na trati a zanechali mrtví káru na kolejkách.

Neslyšeli příjezdového vlaku, až když nalézá se v jejich blízkosti. Cunningham rychle uskočil, ale Bly snažil se odstranit káru z cesty. Byl při tom zasažen a okamžitě usmrcen. Zanechal tu manželku a nevlastního syna.

Nedaleko nádraží v Dawson vylovena byla v minulých dnech v Nemaha řece mrtvola L. E. Watsona, černošského kuchaře na Burlingtonském vlaku. Watson ve společnosti několika svých pomocníků šel se vykoupat v Table Rock a při tom utonul. Po jeho mrtvole bylo pátráno, ale bezvýsledně, ježto panovala vysoká voda. Mrtvola jeho proudem zanesena byla až k Dawson. Watson vlastnil značný majetek v Kansas City. Mrtvola jeho byla dopravena do Alabamy, kde nalézájí se jeho příbuzní.

Lincoln bude mít také "mraokodrap". Firma Rudge & Guenzel, která je majitelkou největšího departmentního obchodu v tomto městě, zakoupila v minulých dnech několik budov podél severní strany N ulice a na východní straně jižní Dvanácté ulice a postaví tu velkou budovu o několika poschodích.

Státní komisař práce Coffey má značné potíže se shromažďováním průmyslové statistiky státu našeho. Jiné státy bez velkých obtíží tuto statistiku shromažďují a tu stát náš nalézá se v nevýhodě, když činí se porovnávání. Průmyslníci ve státě našem odpírají poslati státnímu komisaři práce zprávy o své výrobě. Listiny k vyplnění zasílány všem průmyslníkům, ale tak velký počet žádostí komisaře práce nevyhověl, že není možno vyhotoviti statistiku, která odpovídala by pravdě.

V pondělí tohoto týdne otevřena byla ve Fremont demonstrační výstava traktorů a trakčních pluhů, o kterou v zemědělských kruzích na západě jeví se velký zájem. Minulé dvě podobné výstavy setkaly se s dokonalým úspěchem a není pochybnosti o tom, že i tato setká se s úspěchem. Očekává se, že letošního roku navštíví výstavu kolem 60,000 lidí. Loňského roku na 45,000 osob navštívilo výstavu. Šestačtyřicet továren letošního roku vystavuje tu svoje produkty.

NAŠE NÁVŠTĚVY.

V minulý týden mile potěšeni byli jsme návštěvou p. James Skoka, dobře známého krajana z Dorchester, Nebr. Pak Skok prohlédl si zařízení našeho závodu a sdělil s námi, že do Omahy přijel navštívit čtené zdejší známé. Bylo nám milým s panem Skokem několik okamžiků si pohovořiti.

Pan L. Novák, pokročilý rolník od Burwell, Nebr., meškal v minulý týden se svojí manželkou návštěvou v Omaze a tu jakožto dobrí příznivci "Pokroku", kterýžto časopis více již roků odebrávají, za vítali ve čtvrtek do naší tiskárny, aby též sobě zařízení našeho závodu prohlédli. Při té příležitosti p. Novák s námi sdělil, že do trhu south-omazského přivezl káru dobytka, jehož prodej svědčil osvědčené komissionářské firmě Bliss & Wellman a s výsledkem byl úplně spokojen, neboť přítinním pp. Blisse a Wellmana dobrou cenu obdržel. Mimo to návštěvou svoji poctili váženou rodinu p. Karla Kréala, osvědčeného mistra krejčovského, bydlícího v číle 1701 již. 9. ul. Paní Nováková totiž ještě z Čech znala pí. Kréalovou a její rodiče. Manželé Novákovy nežli nastoupí zpáteční cestu ku svému domovu, tu ještě navštíví čtené své známé u Schuyler, potom zajedou si do Fremont, kdež hodlají si prohlédnout výstavu traktorů a jakou práci tyto vykonávají. Manželům Novákovým děkujeme za laskavou pozornost a přejeme jim hojně všude zábavy.

GALERIE ZLOČINCŮ.

Policejní odbor v New Yorku má nejúplnější galerii zločinců ve Spojených Státech. Na 10,000 fotografií, otisků prstů a popisů různých šejdřů, zlodějů a vrahů nalézá se v této galerii zároveň s jejich zločineckými rekordy. Většina práce v tomto pozoruhodném oddělení policejního odboru v New Yorku vykonána byla v posledním roce policejním poručíkem Johnem Allenem a druhým příručím policejního komisaře Frankem Lordem, který prohlédl 39,000 policejních rekordů a odstranil 78,000 fotografií v staré policejní galerii. Nová galerie zločinců je přehlednější a obsahuje jenom ty, kdož obviněni byli z vážných zločinů.

Galerie zločinců v New Yorku zahájena byla v roce 1870 Jamesem G. Kelsoem, tehdy superintendentem policie. V té době město mělo jenom 14 detektivů. Nyní jich má na 600. V té době jenom tváře zločinců byly fotografovány. V červenci roku 1895 vynalezen byl v Paříži Bertillonem zvláštní systém k zjišťování zločinců pomocí otisků prstů. New York okamžitě poslal několik mužů do Paříže, aby tento nový systém studovali. Mezi nimi nalézá se také Joseph A. Faurot, jenž je nyní náčelníkem detektivů a mistrem v učením pátrání po zločinech.

V přítomné době nalézá se v galerii zločinců v New Yorku na 150,000 otisků prstů. Pomocí nich již mnoho zločinců bylo zatčeno. Galerie tato nyní je uzavřena obecnstvu. Jenom policisté a detektivové smí zacházeti, aby získali informace.

OPRAVĚ DĚL ZA BITEVNÍ LINII.

Němečtí zřídili za bitevními liniemi dílny na opravu děl, poškozených v průběhu bitvy. Jednu z těchto dílen korrespondent právě objevil na bitevní linii ve Francii takovou "nemoenici pro děla", jak šertovně jsou dány tyto německými vojsky nazývány, a píše o tom, jak rychle se tu děla opravují. V přítomné době děla hrají hlavní úlohu a je přirozeno, že každému poškozenému dělu věnuje se velká péče. Do této "polní nemoenice pro děla" dopravují se nejenom velká těžká děla, ale i děla polní a strojové pušky, kterých v přítomné válce užívá se s velkými výhodami.

Někdy taková děla jsou nepatrně poškozena a práce se jich v bitvě nemůže užívat. Když zahájeno bylo tažení Němců na Francii, poškozená děla byla posílána k opravě zpět do Německa. Nyní všechny německé zbrojovky jsou plně zaměstnány výrobou nových děl, ručních, strojových pušek a střeliva a nemohou se zdržovati opravkami děl. Kromě toho vyžaduje to mnoho práce a času posílati děla zpět do továren. Praktický duch Němců dovedl si pomocí Francouzskou slévárnu a strojírny proměniti na "nemoenici pro děla".

Záložní kapitán, jenž v občanském životě byl inženýrem, ustanoven byl správcem dílny. Mezi německým muštvem nebylo nemoenici sehnati několik set dobrých strojníků a v několika dnech podnik zahájil práci. Osvědčil se znamenitě a v posledních dnech zřízeno bylo několik podobných i v jiných liniích. Dílny tyto konají pravé divy. Dělo i do značné míry poškozené může býti opraveno v osmačtyřiceti hodinách a dlešťelci, kteří je do "nemoenice" dopravili, odvázejí si je zpět, aby pokračovali v nějvíce práci.

Česko-anglická škola

a okresní město Eagle River jest nedaleko od nové české kolonie "Tábor". Město má školu, kostel, vůbec vše, co okresní město má.

PAMATUJTE SI, že se Vám taková příležitost tak hned nenaskytne. Nenechte se klamati různými spekulanty, kteří o Vaše dobro nic nedají, ale hledí jen na svůj prospěch. Vlastníme tyto pozemky a chceme s Vámi společně pracovat, neb víme, že Vás blahobyt bude i blahobytem našim.

Mějte důvěru v nás!

Pomůžeme Vám k samostatnosti. — Žádné úroky — levné splátky — dlouhý platební čas.

Zde máte příležitost pomoci si k majetku a radíme Vám, byste tak učinili okamžitě. DNES! Vystřihněte tento kupon, vyplňte jej a zašlete nám na nášho českého zástupce, Antona S. Lallu, který jest zároveň říditelem nové české kolonie "Tábor". 41

SANBORN INVESTMENT CO.
EAGLE RIVER, WIS.

Velká Nabídka

Svrček z krabičky v ceně 1/2c hotově
Celý kupon v ceně 1/2c hotově

NEBO
CIGARETTES

Celý kupon a svrček z balíčku mají stejnou cenu. Mohou být různé za hotově neb ceně dárky. (Tato nabídka vyprší 31. pros. 1915.)

roba léků, 1333-1339 So. Ashland ave., Chicago, Ill.

Těžkou prací nebo tělesným cvičením znavené tělo rychle přijde k sobě, natměne-li je důkladně Trinerovým Linimentem. Výborný výsledek ve všech bolestech. Cena 25 a 50c, poštou 35 a 60c. — Advertisement

Nejmodernější
na jižní straně města
Roznický a Uzenářský závod vlastní v C. 1401 jižní 16. ul.
CYRILL HROMEK
Čestvá maso, jaké v výborné uzenářské výrobě v veliké drábě se dováží.
Zavolejte tel. Douglas 1316.

Čeští květináři
Bratři Janouškové
(Prospect Hill Florists.)
Květiny ku svatbám, pohřbům a jiným dekoracím. Řezané květy. Těž květiny v květináčích.
33. a Parker ulice, Omaha.
Harney kára vás doveze ku sklení kům.
Tel: Webster 4491 — Omaha
South 1946 — So. Omaha.
Jednatelé:
K. Kružáček, 14. a Williams Omaha
J. C. Skoumal, 21. a Q ul., So. Omaha

Chceme Vám prodati dříví pro Váš dům a stáj.

Posílejte Váš rozpočet k bezplatnému uzavření

Laciné dříví

Pište si o ceny materiálu dovezeného až na Vaši stánci
HOWLAND LUMBER CO.
517 No. 24. St. So. Omaha Neb

Dr. V. Anýž, lékař a ranhojič

bývalý volentér kliniky dvorního rady, prof. dra. Pawlika pro nemocné ženské a chirurgické kliniky prof. dra. Kakuly v Praze.
Léčí všechny ženské a zastaralé nemoci.
Léky z vlastní laboratoře zašlou se na požádání.
1696 Blue Island Ave., Chicago, Ill.

Stout

BOILED BEER
A TRIUMPH IN PURITY
Two Old American Finest Beers
Stout Brewing Co. Omaha

Němečtí zřídili za bitevními liniemi dílny na opravu děl, poškozených v průběhu bitvy. Jednu z těchto dílen korrespondent právě objevil na bitevní linii ve Francii takovou "nemoenici pro děla", jak šertovně jsou dány tyto německými vojsky nazývány, a píše o tom, jak rychle se tu děla opravují. V přítomné době děla hrají hlavní úlohu a je přirozeno, že každému poškozenému dělu věnuje se velká péče.

Tábor! Vzhůru Češi Tábor!

MĚME VÍCE jak 300 — 40 neb 80 akrových pozemků blíž okresního města Eagle River, kudy vede dráha Chicago & Northwestern přímo z Chicago. Páda na těchto pozemcích jest rovná a vlnitá, bez kamení, lehká k čištní, úrodná a roste na ni vše, co se zaseje, jako žito, pšenice, kukurice, brambory a všeliké zeleniny. Co jste v Čechách pěstovali, můžete i zde.